

五部门敦促职务犯罪外逃人员投案自首： 年底前自动投案可从轻或减轻处罚

本报讯 记者昨天从中央纪委国家监委官网看到，国家监察委员会、最高法、最高检、公安部、外交部联合发布公告，职务犯罪案件境外在逃人员自公告发布之日起至2018年12月31日前自动投案，如实供述自己罪行，可以依法从轻或者减轻处罚。

为依法惩治职务犯罪，贯彻落实宽严相济刑事政策，给境外在逃职务犯罪嫌疑人、被告人、罪犯(以下统称“职务犯罪案件境外在逃人员”)以改过自新、争取宽大处理的机会，根据《中华人民共和国刑法》和《中华人民共和国监察法》等有关规定，特公告如下：

一、职务犯罪案件境外在逃人员自本公告发布之日起至2018年12月31日前，向监察机关、公安机关、人民检察院、人民法院或者其所在单位、城乡基层组织等有关单位、组织自动投案，或者通过我国驻外使领馆向监察机关、公安机关、人民检察院、人民法院自动投案，如实供述自己罪行，可以

依法从轻或者减轻处罚。其中，有效挽回被害单位、被害人经济损失，积极退赃的，可以减轻处罚；犯罪较轻的，可以免除处罚。

二、职务犯罪案件境外在逃人员委托他人代为表达自动投案意思，或者以书信、电报、电话、邮件等方式表达自动投案意思，后本人回国到案接受办案机关处理的，视为自动投案。

三、鼓励职务犯罪案件境外在逃人员的亲友积极规劝其尽快投案自首。经亲友规劝投案的，或者亲友主动投案后将职务犯罪案件境外在逃人员送去投案的，视为自动投案。

四、职务犯罪案件境外在逃人员具有揭发他人犯罪行为，查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他案件的，或者有积极协助抓捕其他在逃人员等立功表现的，可以依法从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以依法减轻或者免除处罚。

五、职务犯罪案件境外在逃人员要

认清形势，珍惜机会，尽快投案自首，争取从宽处理。在公告期限内拒不投案自首且随后被引渡或遣返的，监察、司法机关将依法从严惩处。窝藏、包庇、资助职务犯罪案件境外在逃人员，帮助职务犯罪案件境外在逃人员毁灭、伪造证据，掩饰、隐瞒、转移犯罪所得及其收益，构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

六、鼓励和保护广大人民群众和海外有关组织、个人积极举报，动员、规劝职务犯罪案件境外在逃人员投案自首。提供职务犯罪案件境外在逃人员藏匿线索，经查证属实的，有关部门将依法对举报人给予奖励，并对举报人的人身安全予以相应保护，对个人信息严格保密。对威胁、报复举报人，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

七、境外在逃经济犯罪嫌疑人、被告人、罪犯参照适用本公告。

八、本公告自发布之日起施行。
(王梦遥)

民政部： 农村低保平均标准 已达每人每年4583元

本报讯 昨天民政部发言人陈日发在该部新闻发布会上介绍，平均城市低保标准达到563元/人·月，农村低保标准达到4583元/人·年。

陈日发介绍，民政部指导各地完善农村低保制度，健全对象认定方法，确保农村低保标准动态高于国家扶贫标准。会同财政部出台加强和改进临时救助工作的意见，在全国开展农村低保专项治理和困难群众救助工作绩效评价，提高救助工作规范化水平。

“通过拉网式排查、跨省交叉检查、民政部专项督查等形式，全面开展生活无着的流浪乞讨人员救助和托养机构排查整改，救助管理水平进一步提升。”陈日发说。

据他介绍，截至2018年6月底，全国共有城乡低保对象4833.9万人，平均城市低保标准达到563元/人·月，农村低保标准达到4583元/人·年，分别较上年同期增长7.5%、13.3%；截至2018年6月底，全国共有特困人员484.3万人，上半年共支出救助供养资金153.7亿元，同比增长19.1%。

(吴为)

中国奶业质量报告发布： 国产奶品质不亚于进口奶

本报讯 十年来，我国乳业发展质量如何？8月22日发布的《中国奶业质量报告(2018)》显示，2017年我国生鲜乳抽检合格率为99.8%，三聚氰胺等重点监控违禁添加物抽检合格率连续9年保持在100%，乳制品抽检合格率为99.2%，婴幼儿配方乳粉抽检合格率为99.5%，在食品中保持领先。同时，农业农村部连续三年开展抽样评估，分析发现，国产奶品质明显优于进口奶。

“即使与国际先进水平相比，我国奶产品整体安全状况也已经达到了很高水平。”农业农村部奶及奶制品质量监督检验测试(北京)中心主任、中国农业科学院研究员王加启说。

该报告由中国奶业协会和农业农村部奶及奶制品质量监督检验测试中心(北京)共同发布。报告显示，2017年我国奶类产量达3655.2万吨，仅次于印度和美国，居世界第三位，约占全球产量的4.5%。乳制品产量为2935万吨，同比增长4.2%，比2012年增长了15.3%。

报告显示，2017年现代奶业建设稳步推进，标准化、规模化、组织化水平不断提高，现代化生产机械和技术日益普及。全国荷兰奶牛平均单产7.0吨，同比增长0.6吨，比2012年增长1.4吨。存栏100头以上奶牛规模养殖比重达到58.3%，同比提高6个百分点，比2012年提高21.1个百分点。规模牧场100%实现机械化挤奶，90%以上配备全混合日粮(TMR)搅拌机。奶农专业合作社达到16181个，同比增加0.9%。

进口奶和国产奶，到底应该怎么选？农业农村部奶产品质量安全风险评估实验室(北京)连续三年在国内20多个大中城市，对国产液态奶和进口液态奶开展抽样评估和比较研究。结果表明，无论是国产或进口的液态奶，其理化成分、霉菌毒素污染、兽药残留及重金属污染都符合我国食品安全国家标准，在食品安全方面都有保证，可以放心饮用。

“品质评估分析发现，国产奶品质明显优于进口奶。”王加启说，进口液态奶保质期偏长，活性蛋白质因子含量显著偏低，糠氨酸含量偏高。消费者要想喝到优质奶，还应优先选择在本土生产的奶。进口奶出口到中国，都要经受运输距离远、保存时间长、加工温度高三大挑战，所以品质会显著下降，对于我国消费者来说并不一定是最好的选择。(财经)



第二十五届北京国际图书博览会开幕

这是8月22日拍摄的第二十五届北京国际图书博览会现场。

8月22日，第二十五届北京国际图书博览会暨第十六届北京国际图书节在北京开幕。本届书展共有来自国内外的约2500家展商参展，展览展示中外精品图书30多万种。

新华社发(刘宪国 摄)

北京高考将合并本科一、二批次 等级性考试“折算赋分方案”出台

新华社北京8月23日电(记者赵皖徽)记者23日从北京市教委了解到，北京高考录取拟于2019年合并本科一、二批次，针对学生等级性考试成绩纳入高考成绩“折算赋分方案”也于日前出台。

北京将于2020年取消文理分科，开始“新高考”。根据北京本轮高考综合改革的方案，自2017年高一年级开始实施普通高中学业水平考试，学业水平考试包括“6选3”的等级性考试和13门合格性考试，考试成绩是学生毕业和升学的重要依据。

根据日前发布的“折算赋分方案”，等级性考试成绩由高到低分为A、B、C、

D、E共5等，其中A等占考生比例的15%，B等占40%，C等占30%，D等占14%，E等不超过1%。在计入高校招生录取总成绩时，等级性考试成绩每科成绩由5等细化为21级。其中，A1为满分100分，E赋分40分，相邻两级之间的分差均为3分。

例如，小明同学高考选择了物理、历史和地理三门科目参加等级性考试，其卷面成绩分别在选考科目的考生中排到20%、5%和13%，对应的等级分别为B1、A3和A5，根据等级折算规则，计入本科高校录取总成绩的分值分别为85分、94分和88分。

此外，合格性考试成绩以“合格、不合格”呈现，达到合格水平是普通高中毕业的必要条件和高中同等学力认定的主要依据。合格性考试成绩合格，才能选择参加对应科目等级性考试。

在高考录取方面，将持续推进批次合并改革，拟于2019年将本科一批与本科二批合并为本科普通批，进一步扩大考生的选择范围和空间。

据了解，折算赋分方案是本轮高考改革的重要环节，将与学生综合素质评价制度、考试内容与形式改革等综合改革配套一起，进一步引导普通高中教育教学与高校科学选拔人才。